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Omat taulukot ja laskimet ovat kiellettyji. Vastaukset pitéiél perustella.

1. Pelaajalle jactaan korttipakasta umpiméahkian viisi korttia. [Korttipakassa on 52 kort-
tia, jotka jakautuvat neljin maan kortteihin: hertat Q, ruudut $, ristit & ja padat: .
Kussakin maassa on 13 korttia, joilla on arvot 1-13.]

a) Miki on satunnaiskokeeseen sopiva perusjoukko eli alkeistapausten joukko?

b) Kuinka monella eri tavalla pelaaja voi saada tiyskiden eli sekd kolmoset (kolme
samanarvoista korttia) ettd lisaksi parin (kaksi samanarvoista korttia)?

¢) Miké on P(A), kun A on tapahtuma ”pelaajan kisi on tiyskési”.

2. Pelaajien Otso Linna ja Juha Mékérd vilinen tennisottelu keskeytyy ennakkosuo-
sikin Otso Linna ollessa tappiolla 0-1. Ottelun tulee voittamaan se pelaajista, joka
voittaa ensinnd kolme eris. Otso voittaa eriin todenniksisyydelld 0,8 ja Jaakko
todennikoisyydelld 0,2. Lis#ksi erien lopputulosten oletetaan olevan toisistaan riip-
pumattomia. Kuinka suuri on todennikdisyys, ettd Otso voittaa ottelun sité jatket-
taessa?

3. Tarkastellaan satunnaismuuttujia X ja Y, joista tiedetidsin, ettd odotusarvot EX,
BY ja E(XY) ovat olemassa. Pitddks kaava

E(XY)=EX EY

yleisesti paikkansa? Jos pit44, todista kaava siiné erikoistapauksessa, ettd satunnais-
muuttujien X ja Y arvojoukoissa on kummassakin vain kaksi alkiota. Jos ei, esitd
esimerkki tilanteesta, jossa E(XY) # EX EY. (Mahdollisen esimerkin satunnais-
muuttujien ei tarvitse olla kaksiarvoisia.)

4.  Jatkuvasti jakautuneella satunnaismuuttujalla X on tiheysfunktio f R — R,
f(z) = emax{1 — 22, 0}.

a) Madritd vakio ¢ silld periaatteella, ettd varman tapahtuman todennikdisyys
on 1.
b) Madrita satunnaismuuttujan X kertymifunktio F.

¢) Laske odotusarvo EX ja varianssi D2X.




